

8 ДЕК 1948

КАЛИНИНГРАДСКАЯ ПРАВДА

г. Калининград

КАЛИНИНГРАД

В гостях у калининградцев

*Гастроли оперной труппы театра
им. Станиславского
и Немировича-Данченко*

В начало ноября в Калининград приехала оперная труппа Государственного Московского музыкального театра имени народных артистов СССР К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко.

Приехавшие к нам артисты составляли основное ядро бывшей оперно-драматической студии им. К. С. Станиславского, созданной под его руководством в 1935 году. После смерти Станиславского, художественным руководителем студии был народный артист СССР М. Н. Кедров, который в настоящее время является художественным руководителем МХАТ им. Горького. Музыкальное руководство студией осуществлял народный артист СССР Н. С. Голованов, а вокальное — народная артистка СССР А. В. Пелхданова.

Естественно, что калининградцы шли на спектакли театра имени Станиславского и Немировича-Данченко с большими надеждами и не обманулись. В выступлениях артистов, — как в оперных спектаклях, так и в концертах, — чувствуется большая любовь к искусству, искренность, зрелость.

Оперная труппа показала калининградцам в концертном исполнении три оперы, а также несколько концертных программ. За месяц труппа побывала помимо Калининграда в десяти городах нашей области, дала 25 спектаклей и 9 концертов.

Наиболее удачным спектаклем является опера «Мадам Батерфлей», поставленная еще К. С. Станиславским. Искрометное вокальное мастерство артистки Э. Г. Соловьевой позволяет ей создавать обаятельный, полный теплоты образ Батерфлей и ставит ее в ряды лучших исполнительниц этой роли.

Очень хороша в роли Сузуки молодая талантливая певица Л. И. Алдеева, обладающая приятным голосом и хорошими сценическими данными.

Крепкий ансамбль складывается не только во всех показанных у нас спектаклях, но и в концертах. Необходимо особенно отметить исполнение сцены Хиери и Поповича из оперы Мусоргского «Сорочинская ярмарка» артистками Юриной и Яковлевым. Им удалось создать образы, полные тонкого юмора и реализма. Великолепно исполняет арию из оперы «Паяцы» артист Павлов.

Хочется поблагодарить весь творческий коллектив, посетивший нас: дирижера — И. Б. Байи, С. Ф. Деминаева, режиссера — А. В. Боголюбова, И. А. Мазур, Г. В. Кристи, В. Г. Наврацкого, артистов — Л. И. Алдееву, Л. Ф. Веселову, Э. П. Горнилову, В. А. Савиор, Э. Г. Соловьеву, Е. А. Шевчик, П. Д. Жирнова, В. В. Горбунова, И. М. Николаева, Е. П. Павлова, А. Е. Усова, М. М. Шавинского, Г. И. Чигулова.

Спектакли и концерты оперной труппы Государственного Московского музыкального театра имени Станиславского и Немировича-Данченко — большое и радостное событие в культурной жизни молодой Калининградской области.